

国内

两部门发布风险提示 谨防假借慈善名义实施诈骗

据新华社电 公安部刑事侦查局和民政部慈善事业促进司12月18日发布《关于防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动的风险提示》。

风险提示列举了以“捐赠返现”“捐赠返利”“配捐”“投流”“公益理财”等名义实施诈骗的具体案例。

两部门提示,慈善捐赠的核心本质在于公益性而非营利性,任何声称通过捐赠可以获利的,承诺大额捐赠并要求预付费用的,社会公众都要提高警惕,避免因“天上掉馅饼”的诱惑而上当受骗。

此外,社会公众在向某组织捐赠前,可以通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”(cszg.mca.gov.cn)查询该组织是不是民政部门依法登记的慈善组织、是否具有公开募捐资格等信息。面对一些“捐款”链接时,应当加强对相关银行账号等信息的核实,提高风险防范意识。同时,慈善组织在接受大额捐赠前应当核实捐赠人的身份、捐赠来源及资金的合法性。通过官方渠道验证捐赠人的背景及资信情况,确保捐赠的真实性。

高蕾

全国日均收购秋粮超200万吨

据新华社北京电 一年将尽,秋粮收购进入高峰,目前全国各类粮食主体日均收购量200万吨以上,累计收购秋粮超1.6亿吨。

国家粮食和物资储备局18日发布数据显示,截至目前,全国各类粮食主体累计收购秋粮超1.6亿吨,同比增加约10%;日均收购量200万吨以上,快于上年同期。今年,国家继续在稻谷主产区实行最低收购价政策,中储粮集团公司在河南、江苏、黑龙江、安徽四省符合条件的地区先后启动中晚稻最低收购价执行预案。

王立彬



技能大比武

18日,来自乌兹别克斯坦的鲁斯塔姆·沙里波夫(右)在装配钳工项目比赛中。

当日,第三届上合组织国家职工技能大赛在青岛市开幕,参赛技术工人代表在工业机器人操作调整工、智能制造工业控制、装配钳工3个项目中同场竞技。本次比赛旨在通过赛训结合、专题讲座、技能交流、企业参观等形式,促进上合组织国家职工技能交流、互学互鉴、增进友谊。

新华社发

粉木耳能延缓细胞衰老

据新华社电 近日,记者从四川省食用菌研究所李小林博士团队了解到,该团队在粉色木耳多糖研究方面取得重要进展,提取出的酸性多糖YL-D2N2具有抗氧化活性,可一定程度上延缓细胞衰老。相关研究成果日前在国际期刊《国际生物大分子杂志》上发表。

据介绍,该团队2020年8月在成都狮子山发现一株粉色木耳,并带回实验室进行研究。2022年,该粉色木耳被成功驯化,被认定为国内首个粉色木耳新品种“粉耳1号”。

杨进

国际



巴黎中法论坛举行

17日,在法国巴黎的吉美国立亚洲艺术博物馆,嘉宾参加分论坛讨论。

第三届巴黎中法论坛17日在法国吉美国立亚洲艺术博物馆举行。本届论坛以“开启中法关系下一个60年新征程”为主题,近200名中法政商学界人士出席。

新华社发

美国选举人投票正式选举 特朗普为下任总统

新华社电 美国各地选举人17日投票,正式选举前总统、共和党总统候选人特朗普为下一任总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,特朗普获得312张选举人票,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯获得226张。明年1月6日,美国国会参众两院将举行联席会议,点数2024年总统选举选举人票。特朗普将于当月20日宣誓就职。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人获胜。 孙丁 熊茂伶

《纽约时报》称马斯克 因涉密安全问题受军方审查

据新华社洛杉矶电 美国《纽约时报》17日报道,太空探索技术公司及其创始人埃隆·马斯克多次违反旨在保护国家机密的联邦报告协议,包括不提供他与外国领导人会晤的一些细节,招致军方审查。

这篇报道援引大量匿名信源称,美国防部监察长办公室、负责情报和安全的副部长办公室以及美空军,今年已针对马斯克涉密安全问题启动审查。美空军最近拒绝给予马斯克高级别安全访问权限,理由是可能存在安全风险,包括以色列在内的一些国家也表示担心他可能会与其他国家共享敏感数据。马斯克在社交媒体平台发文说:“深层国家叛徒正利用他们在传统媒体中收买的托儿追捕我。我不想挑起争斗,但我会摆平他们。” 黄恒

涉嫌杀害俄军方司令 犯罪嫌疑人已被拘捕

据新华社莫斯科电 俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。

据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已被俄方控制。

嫌疑人在审问中承认,他由乌克兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。他收到一个高威力的简易爆炸装置,并将其安置在一辆电动滑板车上,停放在基里洛夫住所附近。确认基里洛夫离开其所住居民楼单元门后,凶手通过遥控方式引爆了简易爆炸装置。

据俄罗斯媒体报道,凶手得到了10万美元以及去欧盟生活的承诺。 包诺敏

日本“黑兼职”青少年增多

新华社电 最近一段时间,日本从事“黑兼职”,也就是经由网络受雇于匿名雇主从事犯罪活动的青少年数量日益增加,引发多方担忧。日本警方说,这些青少年中许多人并不清楚自己从事的是犯罪活动,还有一些是受到了犯罪分子胁迫。

据日本广播协会17日报道,警方今年10月在日本西部的山口县抓获3名涉嫌抢劫的嫌疑人,分别只有15岁、16岁和18岁,他们均来自距案发地路途遥远的关东地区,彼此先前不认识。他们均称,是因为需要钱才从网上接了这个“兼职”。“雇主”通过特定通信软件与他们联系,传授如何作案。最近的另一起案件中,警方在埼玉县抓获4名涉嫌参与多起诈骗案件的高中女生,她们同样为匿名的网络雇主“打工”。 荆晶

美国医生完成又一例 基因编辑猪肾活体移植手术

据新华社休斯敦电 美国纽约大学兰贡医疗中心17日宣布,该中心成功为一名肾病患者进行了基因编辑猪肾移植手术,这是美国又一例基因编辑猪肾活体移植手术。

纽约大学兰贡医疗中心当天发表声明说,患者是一名来自亚拉巴马州的53岁女性,名叫托瓦娜·卢尼,术前已接受8年透析治疗。长期透析导致她病情恶化。

根据美国食品和药物管理局相关医疗规定,她获准移植经过10处基因编辑的猪肾。声明说,卢尼是第一位接受经10处基因编辑猪肾移植的人,也是目前世界上唯一一个拥有猪器官的人。这项手术标志着新兴外科领域的突破,有望解决器官供应危机。不过,跨物种的器官移植是一个新领域,仍有许多挑战需要克服。 徐剑梅

文体



旅客身边的艺术展

近日,北京站在各个候车室悬挂出精心修复后的名家名画,供旅客们观赏。 新华社发

中法合作戏剧《海底两万里》

据新华社电 中法联合创作戏剧《海底两万里》12月17日在京启动。

本剧由荣获莫里哀戏剧奖的法兰西喜剧院导演、演员克里斯蒂安·艾克执导,中国演员保剑锋领衔主演,将于明年3月20日在香港首演并开启中国巡演。

白瀛

维尼修斯、邦马蒂当选 国际足联年度最佳球员

据新华社日内瓦电 国际足联17日在卡塔尔多哈举行2024年度颁奖典礼,效力于西甲皇家马德里队的巴西前锋维尼修斯当选男足最佳球员,西班牙球员邦马蒂连续第二年获得女足最佳球员称号。

单磊